
 

 

ATA DA  11ª SESSÃO ORDINARIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO 

NOVO, ESTADO DO MARANHÃO DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA. 

 

Às nove horas e quinze minutos do dia dezesseis de março de dois mil e vinte 

e seis, estiveram presentes os seguintes Vereadores: Na  presidência o 

vereador Leonel Sigmar Sousa Reis, Vice-presidente  o vereador  José Ruimar 

Diniz Raposo, Primeiro Secretário o vereador Manoel Max Diniz da Silva, 

Segundo  Secretário o vereador  Cristiano dos Santos Lima, e os demais 

vereadores: Manoel Pereira Sousa, karolyne Rodrigues Costa da Silva, Filipe 

da Silva Souza, Levi Coelho Marinho, Erinaldo Lopes dos Santos, Teodoro 

Carvalho Barros e Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro Vereadores 

Ausentes: Não houve vereadores ausentes. Com número legal e sob a 

proteção de Deus, e sob a presidência do vereador Leonel Sigmar Sousa Reis, 

que   após verificar o quórum   regimental com a presença de onze vereadores 

deu por instalada a presente sessão. Em seguida deu início a leitura, discursão 

e votação da Ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida a vereadora Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, fez a leitura 

Bíblica em Samuel capítulo 1 e versículo 8. Pequeno Expediente:  Constou da 

apresentação e Leitura da Indicação Legislativa de nº04/2026 de autoria do 

vereador Manoel Pereira Sousa que indicou: Que seja realizada, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a construção e decida 

terraplanagem da estrada que possa interligar o Projeto de Assentamento PA 

Buritizinho ao Povoado Paciência. Que foi aprovado por unanimidade dos 

parlamentares. Grande Expediente: O Senhor Presidente dirigiu 

cumprimentos aos nobres pares e ao público presente. Em seguida, concedeu 

o uso da palavra ao vereador Erinaldo Lopes dos Santos Cumprimentou o 

Presidente, os colegas vereadores, os que acompanham pelo Instagram e os 

funcionários da Casa, desejando a todos uma boa semana e pedindo a bênção 

de Deus para conduzir as atividades. Informou que não tinha mais nada a 

tratar. O vereador Manoel Pereira Sousa saudou a todos, especialmente o 

Presidente Leonel Sigmar, agradeceu a Deus, aos funcionários da Casa e ao 

público que acompanha pelo Instagram. Informou que trataria de um assunto 

posteriormente. A vereadora Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro 

Informou que havia comunicado previamente ao Presidente que estaria 

ausente nas sessões anteriores, em razão de compromissos em outra cidade. 

Esclareceu que não pôde estar presente na segunda e terça-feira, justificando 

sua ausência ao público, e agradeceu a todos, desejando um bom dia. O 

vereador Manoel Max Diniz da Silva Se direcionou ao líder de governo e 

falou a respeito da situação na região de Chapadinha, mencionando que 

dificuldades no transporte escolar estaria impedindo alunos de comparecer às 

aulas. Disse que aguardaria retorno sobre a situação. O vereador e líder de 



governo Levi Coelho Marinho Registrou preocupação com as demandas da 

zona rural, destacando a falta de transporte em algumas regiões, e as más 

condições da estrada do Minador. Também mencionou problemas na ponte da 

Pitombeira, informando que o secretário responsável já esteve no local e que 

os serviços serão realizados quando as condições climáticas permitirem. Em 

Ato Continuo: O parlamentar Cristiano dos Santos Lima Manifestou 

preocupação com a direção perigosa praticada por menores na cidade, 

especialmente no bairro Vila Nova, destacando as constantes reclamações da 

população. Ressaltou que a situação tem causado desordem e que é necessário 

buscar, junto às autoridades competentes, medidas imediatas para solucionar 

o problema. O vereador Filipe da Silva Souza dirigiu-se ao líder de governo, 

vereador Levi, questionando se há informações ou previsão de recuperação da 

estrada que liga o Patis a Batalha II , devido a uma erosão no local, ressaltando 

que tem recebido diversas cobranças da população. Também reforçou as 

palavras do vereador Cristiano sobre a necessidade de medidas urgentes diante 

das situações de imprudência praticadas por jovens com motocicletas na praça 

de eventos, alertando para o risco de acidentes. Sugeriu ainda a convocação 

do comandante da Polícia Militar e do Conselho Tutelar para, juntamente com 

o Legislativo, discutir e buscar soluções para o problema. O vereador Leonel 

Sigmar Sousa Reis Destacou que o papel do vereador é cobrar melhorias para 

a cidade, mas ressaltou que apenas a fala na tribuna não é suficiente, sem a 

contrapartida do Executivo. Comentou que as críticas costumam gerar mais 

repercussão do que os elogios e citou preocupação com acidentes e 

estacionamento irregular de veículos, mencionando que já solicitou 

providências, inclusive a presença da polícia, para evitar novos problemas. 

Também afirmou que muitas vezes o vereador acaba sendo o primeiro a 

receber as cobranças da população. O vereador José Ruimar Diniz Raposo 

cumprimentou os vereadores, a vereadora e o público presente. Em seguida, 

destacou preocupações com a organização do trânsito e do estacionamento nas 

proximidades da Escola Deputado La Roque, sugerindo melhor utilização do 

espaço da prefeitura para veículos. Também alertou sobre materiais de 

construção deixados na calçada da escola e sobre situações de risco no local, 

devido ao grande fluxo de pessoas, reforçando a necessidade de medidas para 

garantir mais segurança. Ordem do dia: O Senhor Presidente colocou para 

apreciação e votação a Indicação Legislativa nº 04/2026, a qual foi 

aprovada por unanimidade. E nada mais havendo o explanar o senhor   

Presidente Leonel Sigmar Sousa Reis, declarou encerrada a presente sessão, 

e para constar Manoel Max Diniz da Silva, 1º Secretário, redigiu e eu Leilane 

Oliveira de Sousa Gomes, Secretária Administrativa, lavrei a presente Ata que 

após lida e achada conforme vai pela mesa assinada. SÍTIO NOVO, ESTADO DO 

MARANHÃO, AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO   DE    DOIS MIL E 

VINTE E SEIS.  

 

  


